

广州 11 区开展全员核酸检测 自动驾驶车上场派送抗疫物资

6月5日,广州从化、增城、花都、南沙开展全区全员核酸检测。至此,广州全部11个区已相继开展全员核酸检测。昨日上午,新快报记者走访了正在开展全员核酸检测的番禺、天河、白云、黄埔等区检测现场。



■5日,黄埔区大沙街疫情防控物资分拨点,工作人员将应急实验物资和耗材搬上自动驾驶汽车。

●番禺

3天为超200万人进行核酸检测

根据疫情防控需要,番禺已于4日至6日对全区(洛浦街、石壁街除外)户籍人口、来穗人员就地开展全员核酸检测工作,包含14个镇街,总应采样人数约233万,按照3天完成检测任务,每日采样任务约80万。



■医务人员正弯着腰采集核酸样本。

5日,在番禺区英东体育场,核酸采集有序进行。不少市民向医护人员表示感谢“你们辛苦了,太感谢你们了!”现场还有5岁的小朋友跟着父母前来验核酸,小朋友向医护人员鞠了一躬表达谢意。

“5日在英东体育场的采集点开了十个卡位,人非常多,后来又增加了几个卡位。这对我们来说是一次大考,好在所有人拧成一股绳,一起完成这项工作。我们在工作群上发出的采集人员、志愿者报名接龙都得到广大医务人员的支持和踊跃报名,当晚发出一个小时内就有八九十名志愿者报名参加,有医护人员4日晚值夜班到5日早上8点,接着参加8点半的检测,一直到晚上8点,被我们劝回家休息。”市桥医院相关负责人说。

市桥医院预防科谢焯熙主任介绍说,医务人员5日6点半出发去市桥街西园公园的核酸采集点,因为物资较多,不得不多打一辆车过去,司机知道是医务人员,并没有收取车费。

“市民给我们表达的感谢太多太多,给我们充了满满的电,所有的劳累都化作一股劲,加油!我们一起努力抗疫!”参加核酸采集的医护人员唐燕说。

据了解,目前番禺全区共设置256个采样点,1003个卡位,每日安排2000名医务人员开展核酸检测工作,3天共有5265名医护人员参与采样。区内已组织各单位党员干部和洛浦街、石壁街工作人员共计9800余人支援全区核酸检测工作。

●天河

医生走出来为坐轮椅阿婆采样

陶婆婆已经91岁,住在天河区前进街美林花畔花园,因为行动不便要坐轮椅,平时很少出门,家门以外的所有信息,全靠儿媳妇小丽(化名)传达。“家婆,今天要去核酸检测了!”6月5日下午2点多,小丽看到小区门口的检测点人不多,赶紧推老人来到现场。

看到轮椅靠近队伍,有志愿者迎上前,将陶婆婆和小丽带到信息采集处,优先为她们登记。“做核酸检测要上十多级台阶,轮椅不轻,搬上去很费力。”小丽正在犯难时,志愿者已经联系了医生走到室外为陶婆婆采样。陶婆婆按照医生指令张开嘴,很配合地完成检测。“你们的工作太人性化了!谢谢,辛苦啦!”做完检测,小丽连声道谢,推着笑容满面的陶婆婆离开。



■医务人员为坐轮椅的陶婆婆采样。

昨日下午,新快报记者还走访了天河南街部分核酸检测点。在位于天河北路时代广场门前的采样点,天河南街有关负责人表示,截至当日下午2点,该街道核酸检测已完成70%。“今天无论多晚,全部做完。”令现场医护人员、街道工作人员和志愿者感动的是,开展核酸检测期间,

有热心商家送来矿泉水、凉茶和八宝粥等,还有小区业主自发筹款捐赠防护用品。就在当天中午,还有市民下单购买了30碗绿豆沙,拜托外卖小哥“请直接送给核酸检测点的医护人员或志愿者”。

●白云

分批错峰检测减少等候时间

“让群众等的时间短一点、体验好一点、心情顺一点。”从6月3日开始,白云区启动全员核酸检测工作,为分流检测群众,减少等候时间,松洲街各社区居委会按照网格化管理模式,将检测居民划分为若干个批次,按时段、分批检测、错峰检测。“我们挨家挨户给居民发‘检测票’,在一定程度上减少了人员聚集,加快了检测效率。”松洲街相关负责人介绍。

这两天来,针对松洲街富力桃园社区将核酸检测点设置在居民楼电梯口的暖心举措,社区居民纷纷在业主群点赞。记者了解到,由于富力桃园社区面积较大、人口较多,松洲街创新推出将核酸检测点前移至居民楼下的做法,将一个核酸检测大点位拆分为20个分散在每栋楼电梯口的小点位,让居民更方便快捷地完成核酸检测。

●黄埔

20辆自动驾驶汽车派送抗疫物资

昨日上午,广州市黄埔区大沙街道的疫情防控物资分拨点,一辆特殊的自动驾驶汽车正停靠在一旁,工作人员从车上快速取下试管、防护用品等抗疫物资,而另一批物资又被整齐地装入,随后自动驾驶汽车缓缓驶离……

6月4日起,黄埔区在全区开展全员核酸检测工作。该区投入20辆自动驾驶汽车,用于区域内应急实验物资和耗材的派送。这些自动驾驶汽车均来自黄埔区一家高科技企业。据公司有关负责人介绍,该公司已投入2种自动驾驶车型用于抗疫物资的配送工作。其中,无人驾驶小巴可以实现全程自动驾驶,不需要司机,可以大大节省人力物力,降低人员交叉感染风险。

人物

做了一天手术也赶来帮忙的中山三院胃肠外科副主任郑宗珩:

“兄弟姐妹们都没得休息,我不算辛苦”



在中山大学东校区核酸采集的队伍里,有一名医生格外令人感动,他是中山三院胃肠外科副主任郑宗珩,5日,他和其他医护一样,利用休息时间与同事并肩工作。当大家知道,郑宗珩医生4日做了一整天的手术还赶来帮忙时,都劝他注意休息,但他说:“今天没有手术,就来做任务!医院派出1000人的队伍,兄弟姐妹们都没得休息,我不算辛苦的!”

检测点收到意外惊喜的南方医科大学南方医院神经内科主治医师吴齐恒:

“希望每一个人
都能平平安安”



5日,在白云区棠景街远景体育馆大规模核酸采样点,南方医科大学南方医院神经内科主治医师、支援白云区核酸采样队第16组组长吴齐恒在这里度过了他35岁生日。据了解,4日南方医院第15组采样组长眼科的陈林江得知在同一个采样点执行任务的“战友”吴齐恒第二天生日,便向医院申请在不打扰采样工作的情况下,中午休息时给他过个生日。就这样,陈林江和队员提前准备了蛋糕,悄悄藏起来,给吴齐恒过了一个有爱的“战地生日”。吴齐恒面对突如其来的惊喜,说出了自己的生日愿望:“这次的疫情来的这么突然,希望每一个人都能平平安安。”